



活动我最棒

爱心大行动

关心老人

“夕阳红养老院”的环境真不错，绿油油的草地，清新的花儿，小花园生机勃勃。

我和小徐、冰姐等小记者们轻轻地走进一个房间，生怕打扰了老人。没想到，屋里的老人一看见我们，就撑着床铺坐了起来。还没等我们开口叫“奶奶好”，她的脸上已经露出笑容，朝我们招招手，满口“乖乖肉”“肉乖乖”地叫着，示意我们坐到她的床边。她还激动地拉开床头的抽屉，颤巍巍地从里面的袋子里拿出红红的苹果，一只手拉着我的右手，另一只手把苹果轻轻地放在我手上。

不知是不是我们说话的声音太大，旁边原本躺着睡觉的奶奶也醒了，一睁开眼看到我们，立刻嘴里不知喊着什么，手胡乱地挥

着。我走近她，她竟伸出那纤瘦苍老的手紧紧握住我的手，脸上露出淡淡的笑容，好像想起了什么，似乎又想说什么，隐隐约约“我的乖孙女来了”这样的话。我隐约还看到泪水在她的眼眶里涌动。一瞬间，我呆住了……

“养老院只能让他们的体肤温暖，却永远温暖不了他们那颗孤独、思念的心。”院长说道，“养老院的这些老人有的没有儿女；有的儿女很忙，没时间陪伴老人；有的儿女嫌弃老人……”莫名的，有一股心酸的泪在我眼中打转。我下定决心，先从孝顺自己的奶奶、外婆做起，做一个有孝心、懂事的好孙女，长大后做孝顺爸爸妈妈的好女儿。

泰兴市黄桥镇中心小学六(1)班 丁玉洁
(小记者证编号 J152685)
指导老师 阎小荣



关心同学

3月8日晨会时，大队辅导员司老师告诉大家：“我校有一位同学得了白血病，需要大量手术费。希望同学们为这个不幸的家庭奉献爱心，增强他们战胜疾病的勇气！”

第二天早上，同学们争先恐后地拥向捐款箱，1元、5元、10元……纷纷投进捐款箱。我默默地将去年评上《关心下一代周报》“十佳小记者”获得的100元红包放进了捐款箱。有些同学只捐了1元钱，但这份爱心、这份诚意，同样值得赞扬。无数好心人的爱心和捐款，将汇聚成一股巨大的暖流，让这位同学乐观自信地面对疾病。

徐州市民富园小学五(1)班 朱彤
(小记者证编号 J151460)
指导老师 张文强

娃娃练笔 小记者足迹

参与爱心义卖

为了让我们班的“商品”能够卖出好价钱，我们先设计好宣传彩页，这个当然是几位美术特长生的工作啦。再安排好摆放位置，对啦，还不能忘了现场的大声吆喝。因为事先有了计划，我们班的摊位很快就摆好了，接下来就看几位“推销达人”大显身手啦。操场上人声鼎沸，好不热闹，我被人群挤来挤去，真是“举步维艰”啊！叫卖声，讲价声……瞧，那边的人买了个球拍，我也买了许多有意思的东西……大家各选所需，义卖进行得如火如荼。同学们不但体验了一把商品买卖的实践，更在活动中收获了快乐心情！

宿迁市宿豫区实验小学六(5)班 叶亮辰
(小记者证编号 J150602)
指导老师 左永娟

操场上人山人海，各个班级使出浑身解数，这次义卖所得的钱，将全部捐给学校里家境贫困的同学和敬老院的老人们。六(2)班同学画了一张大大的义卖宣传画，好多双手托起一个大大的爱心，让人一看便有一股暖流涌进心田。五(4)班同学为了吸引顾客，一位同学扮成了孙悟空的模样，拿着金箍棒在摊位前耍起来，低年级的小朋友可受不了这诱惑，把五(4)班摊位围得水泄不通，纷纷掏出钱来购买孙大圣的装备。六(2)班的同学可真是生意精，他们早已料到必然有同学口渴，就批发了几箱矿泉水，一会儿工夫便销售一空。

泰州市寺巷中心小学三(2)班 杨钦园
(小记者证编号 J154985)
指导老师 姜红霞

娃娃练笔



“鲨鱼”上天

徐州市铜山区单集镇八湖小学三年级 周莹莹
指导教师 周亚

阳春三月，风和日丽。爸爸妈妈带我去吕梁湖畔放风筝。

远远望去，天上飘浮着各种各样的风筝：“老鹰”在天上悠闲地滑翔；“燕子”不知疲倦地穿梭；“蝴蝶”翩翩地飞向“舞台”……我迫不及待地让爸爸赶快拿出我心爱的“鲨鱼”风筝。这条凶狠的“大鲨鱼”鼓着一双锐利的眼睛，拖着一条长长的尾巴，呲着一口又长又尖的大白牙，一副“海中霸王”的姿态。

我一个人拿着风筝跑到宽阔处，放好线，然后奔跑起来，但不知为什么，“鲨鱼”老是飞不起来，搞得我满头大汗。爸爸笑呵呵地走过来，和蔼地说：“别着急！慢慢来！”说着，手把手地教起我来。慢慢地，风筝如一只平稳的飞机，升到了蓝蓝的天空之上。

我从容地操纵着线，看着大“鲨鱼”，开心地笑了……

拍写真

扬州市东关小学
五(1)班 魏子玥
指导老师 张倩

双休日，妈妈带我去拍一组少女写真照。一进店，漂亮的老板娘就热情地接待了我们，帮我选了好几套衣服。化妆师给我做造型，头发上涂了发蜡，嘴唇上抹了唇蜜。只见镜子里的我，渐渐光彩照人起来，简直像变了一个人。

第一套是拍外景，我们来到公园里。刚开始我表情僵硬，摄影师叔叔就用各种方法逗我，一会儿说个笑话，一会儿做个鬼脸，看着他那滑稽的样儿，我心里的紧张感不知不觉就消除了，“咯咯”地笑了起来。“咔嚓”“咔嚓”，摄影师叔叔抓住每一个瞬间，连连接动快门，留下了我那开心的笑颜。

第二套改为拍内景，这次我红T恤配牛仔裤，头上还戴上了一顶草帽。这么神气的装扮可得配上酷酷的动作！瞧，我抬起一只脚踩在椅子上，左手叉腰，右手扶着帽沿，配上背后那一幅田园风情的画面，看起来可真帅气呀！

听说半个月以后才能看到样片，我多么希望能早点拿到相册，看到自己那“百变大咖”的风采呀！

社址：南京市草场门大街101号
文荟大厦8楼
邮编：210036
电话（区号025）：

总编办 86261721

采编部 86261726

86261719

86261720

经理部 86261716

传真 86261721

会计室 86261722

开户单位：关心下一代周报社

开户银行：农业银行南京江干支行

账号：10107601040007574

广告经营许可证：3200004020646

投稿信箱：zbtgx@163.com

发行信箱：jlb2007gy@126.com

发行咨询：025-86261710

全年定价：15元

书法(隶书)

兴化市新垛中心校
三(1)班 钟雅雯
指导老师 丁大勇

小编有话：特别邀请爱好书法的学生朋友为“校刊选粹”栏目书写名称！

阅读 平凡

连云港市赣榆区实验中学
(海燕文学社)九(6)班 张惠
指导老师 王梅 张元三

楼下有一位摊煎饼的老人。

每天早晨我去学校，他已经在那儿忙碌；晚自习放学时，微黄的灯光下他忙碌依旧。每天目光匆匆一扫而过，好似成为我俩之间“问候”的方式。不曾过多留意他的我，觉得他好像本来就是属于那里的。

“爷爷，给我摊一个煎饼。”“好嘞，等几分钟就可以了。”老人抬起头，满面笑容地回答道。

终于轮到我了，老人边和我闲聊边忙开了。他用干净的毛巾擦了擦手，在平锅上放了一些面糊，接着用一块手掌大的板均匀地将面糊摊开，手法十分熟练，一点也不拖泥带水。岁月在他的脸上留下了深深的痕迹，但可以看出老人十分硬朗，脸上始终挂着笑容。棕色的外衣，一双过时了的运动鞋，干净朴素。

老人是位退休工人，儿女都事业有成，在大城市里有不错的工作。他的儿女都想把他接到大城市里享享清福，可他就是不愿意，觉得自己忙碌了大半辈子，闲不下来，于是便摆了这个煎饼摊子。

老人将煎饼折好装进袋子里递给我，我付给他钱后便转身回家。没走几步，却听到一阵急切的喊叫声，我回头一看，是老人。只见老人匆匆忙忙跑过来，擦了擦手，在口袋里掏出零钱，将零钱的边缘角仔细展平，放在我的手上，脸上挂满歉意地说：“不好意思，你看我这个老糊涂，忘了找你钱了，是真的，你别在意啊！”我这才想起找钱的事，连声说着“没事没事”，这时老人的脸上又浮出了笑容。

煎饼摊那里陆陆续续地又有几个人来买早餐，老人依旧是一面摊着煎饼，一面打着招呼。平凡的老人，即使可以颐养天年，却依然自食其力。平凡的老人，谢谢你，给我上了一堂品德课。

(选自校刊《海燕》“岁月流痕”栏目)



写作五线谱

聪明的猫咪

海门市实验小学五(4)班 陈昱龙
指导老师 吴海燕



小猫咪可漂亮了，毛雪白雪白的，唯有头顶和尾巴上有一小撮黑色。它的绒毛像丝绸一样细腻，让谁看了都想摸一摸。它的眼睛像两颗黄绿相间的宝石，鼻子粉嘟嘟的，小巧玲珑。小猫咪的胡须好像一根根钢针，这可是它的捕食密器哦！你可别看它的嘴巴小，其实可能吃了！一条小鱼放在它的跟前，吧叽吧叽几下子就全吃下肚了。

小猫咪不但长得可爱，而且聪明伶俐，非常讨人喜欢。我想逗逗小猫咪，就把它最爱吃的小虾系在一根绳子上，在它眼前晃来晃去。小猫咪见了虾，眼睛瞪得像铜铃一样大，二话不说，连忙扑过来。我立刻把绳子提高一点，它也赶紧把脖子伸长了一点。我再把绳子提高一点，只见它

前爪紧紧抓住小虾不放，后爪蹬地，站了起来。我又把绳子提高一点，小猫咪一下子摔了一个四脚朝天。当它得知自己是不可能得到虾时，“喵——喵——”地仰天长嘶了几声，然后死死地扒住我的脚，可怜巴巴地望着我，好像在说：“小主人，我肚子好饿，快把虾给我吧！”我心软了，轻轻地抚摸着小猫咪的头，把虾放在它跟前。小猫咪欢天喜地地围着虾绕了一圈，馋相毕露。它一下子用嘴巴叨住虾，把虾头咬下，把虾身囫囵吞进肚子里，不一会儿就吃完了。小猫咪又朝我看了看，确定我已经是两手空空，才大摇大摆地去晒太阳。

这就是我家聪明可爱的小猫咪，你喜欢它吗？

(选自校刊《太阳花》“动物写真”栏目)



最美校刊选登



崇明园

推荐人：
刘玉明
崇明小学
主办老师

游普达措国家森林公园

苏州工业园区唯亭实小学
(飞扬文学社)四(1)班 周若曦
指导老师 王月芳

普达措国家森林公园是我们在云南旅游的最后一站。

早上，我们早早起了床，做好充分的准备。听说那里气温很低，我们都穿上了厚厚的外套，还准备了许多补充能量的巧克力和牛肉干。

汽车在山林间的小路上缓缓行驶，车上的导游阿姨给我们介绍，普达措的意思是“普渡众生，到达彼岸”。景区的步行区到了，这时天空下着毛毛雨，但丝毫没有影响我们愉快的心情。

这里是高原地区，海拔高度3915米，所以爸爸妈妈不让我奔跑跳跃，担心我会高反。我们沿着长长的栈道漫步而行，高耸入云的红杉树在这幽静的大山里，矗立了成百上千年的岁月。如今它已成为珍稀物种，是国家一级保护植物。高大的云杉树上，挂满了嫩绿色的“树胡子”，它是森林里的空气监测专家，只要空气受到污染它就会消失得无影无踪。可见这里的空气有多新鲜。

小松鼠在树林里顽皮地跳来跳去，没有因为我们的到来而受到打扰。它吃东西的样

子很可爱，前爪捧着食物，小嘴巴津津有味地享受着美食。小松鼠吃东西的速度像闪电一般，生怕被别人抢了去似的。

随后，我们来到了草原，那里成群的牛儿、羊儿和马儿悠闲自在地吃着草。草原上开满了狼毒花、酥油花和格桑花。

在这里，高原的湖泊叫做海，鱼儿自由自在地嬉戏，当地人称万物皆有神灵，山有山神，树有树神，当然鱼也有鱼神。所以，我们要珍爱它们。

(选自校刊《飞扬》“芳草地”栏目)



文学社之友

